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CWICZENIE NR 1. PRAWA KIRCHHOFFA, SUPERPOZYCJA ORAZ TWTHEVENINA

I, R J
Wyznaczy prad w rezystorzdR, uzywajac Mathcada i trzech metod: —
uktadapc rownania Kirchhoffa, superpozycji oraz Thevenina. U 1
Dane do zadanid\N¢ numer na kcie grupy laboratoryjnej): £ ulllr U J
R; =N+10[Q], Ro=N+2[Q], E=5V, J=0,1A. OT 0 2

Poréwna z rozwihzaniem uzyskanym przyzyciu SPICE’a.
Przyktadowe rozwizanie metogl Kirchhoffa dlaN = 0

N:=0 origin:=0

R{}::N+2 Rl=:N+ 10 E:=5 J:=0.1
2 U=|o I::[O] Warunki poczatkowe
sl 0 !
II+JT=IU I prawo Kirchhoffa
U.JrU —E=0

8l il II prawo Kirchhoffa

8| U-U=0

S U =1I.-R

YU réwnania gateziowe (prawo Ohma) |
| UU=IO.R()
ig [?] :=find (U, 1) rozwigzanie
U'=[141] 1I"=[0.5 0.4]
Przyktadowe rozwizanie metogl superpozyciji:
I R J 1' R 1A J
7 | S
! I 1 1
£ Ul[lr, J®:< E R+ HR, u/ll]R, JO
N:=0 origin:=0
R(J::N+2 81::N+1D FE=5 J=0.1

Rozwiagzanie uktadu pierwszego (oznaczonego jako E)

= =0.417

IE =IF
1 0

0 1

Rozwigzanie uktadu drugiego (oznaczonego jako J)

R -R

o1 0 0

R +R o

0 1 0 1

urj =J.
0

Superpozycja pradow obydwu uktadow

I=IE+I] TI"=[0.5 0.4]
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Wyznaczenie pdu lo metod, Thevenina=0)

]1 Rl J RW:Rab
S a a
U
1 N ]0
E U, @ J ulllr,
Ew: Uab
? b b
N:=0 origin:=0
RO::N+2 Rl::NJrl[] E:=5 J:=0.1

Po wyijeciu rezystora RO wyznaczamy napiecie Uab:

==

1

Uazb::}:',‘—fl-Rl

Rezystancja widziana z zaciskéw a-b po zwarciu E i rozwarciu J :
Rab ::Rl

Prad ptynacy w ukladzie zastepczym:

7 Uab
o Rab+R_

Teraz mozna wyznaczy¢ prad 11 :
Il ::Il} 7.]

Czyli prady wynoszg :

I"=[0.5 0.4]

Rozwigzanie uzyskane ze SPICE’a:

R1

| JC)OJA'
1100.00mA
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